

我们的节日

资新社区千名银发老人迎“两节”

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 陈芳) “中秋节吃月饼的寓意是什么?”“公民基本道德规范有哪些?”9月22日上午,在北塔区新滩镇街道资新社区,一场“齐享中秋月圆,共建文明新滩——‘我们的节日·中秋节’暨文明家庭创建活动”在该社区宽敞的广场上举行,不仅有社区30多名年轻家长代表带着孩子参加活动,更吸引来了社区1000多名银发老人快乐参与。

近年来,新滩镇街道办事处常态

化将庆祝传统节日与文明创建紧密结合起来,充分利用新时代文明实践所、站、广场等设施 and 场地,开展群众喜闻乐见的文化活动,有力推动辖区成风化人工作。

资新社区是由原邵阳市棉纺厂家属院演变而来的一个集中居住群体,目前70%以上居民是60岁以上老人,是全市老龄化程度最高的一个社区。考虑到今年中秋节和国庆节假日连在一起,该社区不少年轻父母和孩子准备外出旅游,新滩镇

街道办事处特意提前组织庆祝“两节”活动。

当日活动安排了“一起做游戏”“手工活动大荟萃”“月饼品鉴会”三个环节。年轻家长带着孩子与老人们一起玩“抢椅子”“套圈奖品”游戏;一起做兔子灯笼、画扇子、装风车;一起参加文明创建、中秋科普小知识等抢答竞赛;一起品尝月饼,讲述中秋节故事……孩子们玩得尽兴,老人们笑得开心,整个社区洋溢着温馨、和谐的气氛。

市民政局五社联动送关怀

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 陈蓉) 9月25日,市民政局组织市社会组织带动社区社会组织,到双清区小江湖街道塔北社区,开展五社联动“喜迎国庆 情暖中秋”送关爱志愿服务活动。

塔北社区是市民政局的联点社区,在支持社区发展、关注社区民生的同时,市民政局充分发挥五社联动力

量,在中秋节、国庆节来临之际,给弱势群体送去温暖和关怀。

当天上午,市民政局分管领导带领志愿者来到塔北社区,入户走访慰问行动不便的困难群众,给他们送去月饼、大米、食用油、牛奶等物资。此次活动以关爱社区困难群众为切入点,汇聚市尚德社会工作服务中心、市春风志愿者协会、市红十字水上救援志

愿者协会和社区困难群众帮扶协会等力量。同时,市社会组织孵化和培训基地组织邵阳市爱儿家家政服务有限公司的志愿者,上门为社区独居高龄老人擦桌子、叠被子、收拾杂物、扫地拖地,将屋内打扫得干干净净,并提供陪老人聊天拉家常等精神慰藉服务。通过五社联动聚合力,做实事,切实提升群众的获得感和满意度。



9月25日上午,由邵阳市妇联主办,市妇女儿童活动中心和邵阳红品牌文化科技有限公司承办的2023年“民族团结一家亲 共庆中秋话团圆”家庭文明建设活动在邵阳市天香生物科技有限公司生产基地举行,来自各民族的30余名留守儿童参加了此次活动。图为志愿者手把手教孩子们手工制作月饼。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 文春艳 摄影报道

切实打好打赢安全生产翻身仗

我市召开国庆中秋假期安全生产暨秋冬季森林防火灭火工作视频会 王永红出席

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 唐波) 9月25日,我市召开国庆中秋假期安全生产暨秋冬季森林防火灭火工作视频会,对相关工作进行安排部署。市委常委、常务副市长王永红出席。

会议指出,要提高政治站位,时刻绷紧安全这根弦,切实增强安全生产和森林防火工作的紧迫性和责任感,全面做好安全防范各项工作。要强化问题导向,坚决筑牢安全防护堤,狠抓节日期间重点领域安全防范,狠抓安

全生产监管执法,狠抓假期应急值班值守,持续保持安全生产高压态势。要科学处置应对,全力抓好森林防火,认真研判形势,用心织密防护“网络”,全面落实各项措施,确保森林防火工作抓实抓细抓出成效。

会议强调,安全生产责任重于泰山。各级各部门要齐心协力、务实作为,切实打好打赢安全生产翻身仗,坚决防范遏制事故发生,确保全市安全形势持续平稳和人民群众生命财产安全。

我市首家缺陷产品召回工作联络站成立

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 曾少石 肖薇 张晓海) 9月25日,湖南省缺陷产品召回工作联络站(简称“联络站”)挂牌暨邵阳市质量基础设施“一站式”服务平台上线仪式在邵阳经开区举行。省市场监督管理局二级巡视员肖贝、副市长晏丽君共同为联络站揭牌。

经省市场监管局批复同意,在邵阳经开区设立联络站,这也是我市首个联络站。联络站业务上接受省市场监管局缺陷产品召回服务中心指导,负责邵阳经开区缺陷产品召回知识宣传、企业主动召回咨询服务、收集报送产品缺陷信息、配合开展缺陷调查等职能,是邵阳经开区发现安全

缺陷、收集缺陷信息的重要载体和服务企业消除缺陷、助力质量提升的重要阵地。

当天,邵阳市质量基础设施“一站式”服务平台同步上线。该平台秉承“一站式办理、零距离服务”的理念,积极构建“互联网+质量基础设施”质量服务供给模式,形成以计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理等为核心,以知识产权、品牌培育、特种设备管理、缺陷产品召回等为延伸的线上线下服务体系,着力搭建企业和服务机构双向沟通的桥梁,为企业提供全产业链条、全经营周期的一体化服务,最大程度提高运行效率,降低企业成本,助推全市经济高质量发展。

在真学真懂真信真用上下功夫

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 肖媛媛) 9月25日,农工党市委理论学习中心组进行第二十六次集体学习,市人大常委会副主任、农工党邵阳市委主委毛学雄主持学习并讲话。

会议集中学习了习近平总书记发表在《求是》杂志的重要文章《扎实推动教育强国建设》、习近平总书记在中共二十届中央纪委二次全会上重要讲话、省市有关作风建设的相关规定和典型案例通报精神等。

毛学雄强调,要将理论学习作为首要任务,不断提高理论素养,在真学、真懂、真信、真用上下功夫;要不断增强廉洁意识,筑牢拒腐防变的思想堤坝,时刻绷紧党纪这根弦,不越党纪国法红线、守住为人处世的底线;要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉团结带领全市广大农工党党员为加快建设社会主义现代化新邵阳凝聚力量。

防震减灾科普宣讲走进邵阳县一中

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 肖和林) 9月19日,邵阳市2023年全国科普日防震减灾宣传活动在邵阳县第一高级中学举行。

湖南省地震局正高级科普师唐红亮以“地震,那些事”为主题,为全校师生带来了一堂精彩的科普讲座。唐红亮就地震来了怎么办、地震过后怎么办、“生命三角

区”在哪里,地震常识、地震灾害、防震避险和日常准备及防护等内容进行讲解,通过国内外发生的地震,特别是汶川、日本3·11大地震等典型案例,结合大量影像、文字资料和数据,全面阐述了地震给人们的生命财产安全带来的巨大危害。同学们认真聆听专家讲座,还不时与专家互动,纷纷表示受益匪浅。



9月24日,绥宁县安康精神病医院志愿者团队来到鹤公岭侗族苗族乡拱桥村,看望慰问一对精神病患者夫妇,为他们送去月饼、水果,并为他们剪头发,帮忙晒稻谷。邵阳日报通讯员 孙芳华 梁晓珍 摄影报道

(上接1版①)

华学健强调,以学铸魂就是要在学思想中自觉铸牢为民之魂,对人民群众服务一辈子、奉献一辈子。始终坚持发展为民,聚焦高质量发展首要任务,积极抢抓

新一轮科技革命和产业变革新机遇,持续推进产业增效、财力增长、群众增收。始终坚持服务为民,牢固树立正确政绩观,聚焦群众急难愁盼,聚焦教育、医疗、社保、环保等普惠民生实事,扑下身子为民

解难题、办实事。始终坚持用权为民,为官清廉,政有所为,把人民赋予的权力用在加快发展、为民谋利上,努力在全面实现“三高四新”美好蓝图,加快推进邵阳高质量发展上彰显新担当、作出新贡献。

(上接1版②)智能供给逐步增强,工业互联网平台连接的工业企业达2210家;应用场景加快丰富,推动688家中小微工业企业“上平台”、5463家“上云”,总量分别为全省第1、第4;72家企业入选2023年省级制造业数字化转型“三化”重点项目,项目数量总数居全省第1。

在当日上午的活动中,一部分嘉宾参观考察了湖南富土地工具股份有限公司、湖南幸福时代新能源有限公司等我市“智赋万企”行动成效企业。另一部分嘉宾参加了中联云港邵阳新一代绿色数据中心项目开工仪式。该项目总投资5.35亿元,投产标准电信机架超

过4000架,算力规模达1000P(每秒浮点运行次数),建成后将成为除长沙外省内第一个地市电信五星级智算中心,为我市乃至湘中湘西南地区云计算、大数据、工业互联网、人工智能、智能制造提供算力服务,为推动新一代信息技术与产业深度融合提供有力支撑。

随后,嘉宾们一同参加数字产业研发机构揭牌、重要合作签约仪式。揭牌环节,邵阳数字经济研究院、中信数智科技有限公司邵阳分公司、中国移动湖南公司(邵阳)轻工业数智化研究院、中国联通中南研究院邵阳分院同步揭牌,正式投入运行。

签约环节分为三轮,共签订合作协

议26个。第一轮是:邵阳市人民政府分别与中国电信湖南公司、北京易华录信息技术股份有限公司等8家国内重要数字化支撑企业签订战略合作协议。第二轮是:邵阳市城兴科技发展有限公司分别与上海富数科技有限公司等6家国内数字化支撑企业签订了合作协议;邵阳市产业发展集团有限公司分别与刚揭牌成立的4家科研机构签订了数字经济产业园入驻协议。第三轮是:中国电信、移动、联通邵阳分公司分别与邵阳纺织机械有限责任公司、邵阳维克液压股份有限公司等8家本土数字化转型企业签订了合作协议。

(上接1版③)一个又一个接连攀高的数字,着实喜人。”何雨说,“当前邵阳纺机也在积极推进企业转型升级,我要学习经验,吸取教训,助力我们成功转型。”

通过对全自动化生产设备的数字化升级,并大量使用云计算、大数据分析、人工智能、物联网和自动化等技术,幸福时代实现了智能制造与数字化转型的有效结合,生产过程的

质量数据能得到有效分析及管控,大幅度提高了生产效率,产生明显的经济效益。

湖南南京能新能源科技有限公司外联部经理曹右民也在现场“取经”。“数字化升级为幸福时代带来了‘看得见、摸得着’的成本效益。”曹右民说,反观自己企业,还有很长的路要走。这次观摩考察后,他将竭力推动企业实施数字化建设,加快实现转型升级。

邵阳云峰新能源科技有限公司是上市公司——海螺水泥的子公司。近年来,该公司积极推进数字化、智能化改造,打造无人化智能工厂,推动企业高质量发展。“数字化转型是大势所趋,很高兴看到邵阳有这么多家企业搭上了‘数字高铁’。希望更多企业能与我们一道,主动拥抱‘数字蓝海’,加大投入实施数字化转型升级,加‘数’前行。”该公司总经理彭绍彬说。